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SUR LA SERIE DE FOURIER;
Pax J. pe SEGUIER, S. J.

Professeur a ’Université d’Angers.

Considérons la série
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u, 1y, w étant des grandeurs complexes, f(u) une fonc-
tion telle que I'intégrale du terme général prise suivant
un chemin rectiligne ait un sens, cenfin z étant pris sur
le chemin d’intégration.

Posons u = uyg+ wt, z=uy—+ o{; t,{ scront réels
ct ’on aura
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Soit alors
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Les exponenticlles formant une progression géomé-
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trique. on obtient
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ot 'on est ra nené a des intégrales de Dirichlet.
Si o (1) w'a pour o <t =1 d’autres discontinuités que

des changements  brusques  de valeur (en restant
%
finic), ou des poles o tels que [ o (1) dr reste finie

quand 7 tend vers o par des valeurs supéricuresou infé-
vieures a o et que la partie (réelle ou imaginaire, ou
les deux parties) de 2 (1) qui devientinfinie ait le meéme
signe pour # = a + ¢,/ = 2. — ¢, on a: pour toute valeur
de Z différente de o et 1 ou la fonction © est continue,

S—o(D=/5).

pour toute valeur = =z ou la fonction est discontinue
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[2(5—0)+0(z—0)],

entin, pour {=0 ou {=1

W S=1le0) o] = L[ /() flue+ w)]

(voir, par exemple, le cours de M. Picard, tome I).
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Du dévcloppement précédent, en posant e ® =y, on
déduit évidemment un dévdloppement de Laurent pour
une fonction de ¢ ui serait holomorphe en log ¢.

Enfin, si f(z) a la période v, comme on peut, en
restant dans une région ou f(z) est holomorphe, dé-
placer parallélement a lui-méme le segment d’intégra-
tion, on retrouve ainsi le développement de Fourier ct
celui de Laurent tels qu'ils se déduisent par la voic
ordinaite du théoréme de Cauchy.
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Voici, pour terminer, deux exemples (1) o o= o,
w=1
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Dans le second développement, la variable z peut
atteindre les extrémités du segment, car

S(w) = f(ug+w)= 71: [f (wo) + f(up=+w)].

On peut sur le premicr vérifier directement la for-
mule (1) d’aprés le développement conuu de la cotan-
gente.




